

## ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ І ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ

Вінницький національний технічний університет

### *Анотація*

*В статті розглянуто порядок формування фінансових результатів діяльності підприємства. Проаналізовано економічне значення прибутку та особливості його впливу на діяльність підприємства.*

**Ключові слова:** фінансовий результат, прибуток, операційні діяльність, прибутковість, доходи, витрати.

### *Abstract*

The article describes the procedure of forming financial results of the company. The of economic essence of profit and the features of its influence on activity of enterprises are analyzed.

**Keywords:** the financial result, profit, operational activity, profitability, revenues, expenses.

### **Вступ**

В сучасних умовах господарювання особлива увага приділяється фінансовим результатам, які є однією із найважливіших складових діяльності підприємств. Увага до фінансових результатів зумовлена тим, що вони забезпечують зміцнення бюджету держави, сприяють інвестиційній привабливості, діловій активності підприємств у виробничій і фінансовій сферах. За останній час питання, пов'язані з формуванням фінансових результатів діяльності знайшли своє відображення у роботах таких вітчизняних та зарубіжних авторів, як: І.О. Бланк, Ф.Ф. Бутинець, М.І. Ковальчук, П.П. Борщевський, Г.Г. Кірейцев, Л.А. Лахтіонова, Є.В. Мних, М.Г. Чумаченко

Метою роботи є систематизація підходів до визначення сутності фінансових результатів господарської діяльності підприємства та дослідження особливостей їх формування.

### **Результати дослідження**

Фінансові результати відображають ефективність господарювання підприємства за всіма напрямками його діяльності. В умовах ринкової економіки діяльність суб'єктів господарювання спрямована на отримання максимально можливої економічної вигоди, що знаходить свій прояв у фінансових результатах. Останній відображає всі сторони діяльності підприємства – рівень його технологій та організації виробництва, ефективність системи управління, контроль за рівнем витрат тощо. Фінансовий результат господарювання підприємства, що виступає у формі прибутку або збитку, відображає ефективність його операційної, фінансової, інвестиційної діяльності та служить основним критерієм стратегії суб'єкта господарювання.

Прибуток – це кінцевий результат діяльності підприємства, що характеризує абсолютну ефективність його роботи [1].

Наявність належного рівня прибутку сприятиме впровадженню інновацій, підвищенню рівня конкурентоспроможності підприємства, забезпеченню його економічного зростання [2].

На сьогоднішній день вагомим значення при визначенні фінансового результату господарської діяльності підприємства набуває нормативно-правова база, адже саме вона регулює методику визначення фінансових результатів від різних видів діяльності, прямо впливає на величину кінцевого прибутку [3].

Прибуток як кінцевий фінансовий результат діяльності підприємства складає різницю між загальною сумою доходів і витратами на виробництво й реалізацію продукції.

Підтримка необхідного рівня прибутковості – об'єктивна закономірність нормального функціонування підприємства в ринковій економіці [4].

Головним джерелом інформації про формування і використання прибутку є Звіт про фінансові результати, в якому показані статті, що формують фінансовий результат від усіх видів діяльності.

Звіт про фінансові результати надає змогу користувачам, як зовнішнім, так і внутрішнім, оцінити результати діяльності підприємства в минулому, його прибутковість, можливість ефективно використовувати ресурси або ступінь ризику недосягнення очікуваної рентабельності діяльності [5].

Якщо підприємство в цілому націлено на високі темпи розвитку, ріст обсягу продажів, завоювання частки ринку, максимізацію прибутку, метою формування фінансових результатів є високі темпи їх росту. Якщо підприємство стабілізує свою діяльність, задовольняючись мінімальним рівнем рентабельності або просто беззбитковою діяльністю, то управління фінансовими результатами повинне бути сконцентровано на забезпеченні такої їх суми, що забезпечує поточну платоспроможність.

## Висновки

Отже, фінансовим результатом діяльності господарюючих суб'єктів є прибуток або збиток підприємства за звітний період. Фінансові результати відображають мету підприємницької діяльності, її доходність, і є вирішальними для підприємства. Не дивлячись на законодавче рішення цього питання та значні науково – практичні напрацювання, воно все ж залишається невирішеним.

## СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Зянько В.В. Фінансовий аналіз та звітність: практикум / В.В. Зянько, І.Ю. Спіфанова. – Вінницький національний технічний ун-т. – Вінниця : ВНТУ, 2008. – 83с.
2. Зянько В.В. Інноваційна діяльність підприємств та її фінансове забезпечення в умовах транзитивних змін економіки України. Монографія / В.В. Зянько, І.Ю. Спіфанова, В.В. Зянько. – Вінниця : ВНТУ, 2015. – 172 с.
3. Фецович Т.Р. Формування фінансових результатів підприємств / Т.Р. Фецович // Вісник Львівської комерційної академії. – 2011. – №36. – С. 405- 410.
4. Спіфанова І. Ю. Перспективи економічного зростання промислових підприємств / М. В. Бальзан, І. Ю. Спіфанова // Вісник Чернігівського державного технологічного університету. Серія : Економічні науки. - 2014. - № 4. - С. 327-331.
5. Базилінська О.Я. Фінансовий аналіз: теорія та практика навч. посіб. / Олена Яківна Базилінська. – 2-ге вид. – К. : Центр учбової літератури. – 2011. – 398 с.

**Булiна Людмила Миколаiвна** – студентка групи Моф-12, факультет менеджменту, Вінницький національний технічний університет, Вінниця, email: Ludab1@ukr.net

Науковий керівник: **Спіфанова Ірина Юрiївна**, кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів, Вінницький національний технічний університет, м. Вінниця.

**Bulina Luda M.** - faculty of management, Vinnitsa National Technical University, Vinnytsia, email: Ludab1@ukr.net

Supervisor: **Yepifanova Irina Y.**, candidate of economic Sciences, associate Professor, Department of Finance, Vinnytsia National Technical University, Vinnytsia.